

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»**

**Отчет классного часа
на тему «Дагестан – наш край родной!»
Подготовила и провела:
Марданова Фиренгиз Велиюллаевна
кл.рук. гр. 19ПД2 отделения «Юриспруденция»
13.01.2021**

Цели:

1. развивать чувство патриотизма, обосновать необходимость мирного сосуществования людей различных национальностей и религиозных конфессий;
2. улучшить психологический климат в группе с многонациональным составом;
3. приобщать студентов к прекрасному, к богатому культурно-историческому наследию малой Родины;
4. воспитание нравственности.

Оборудование: ноутбук, мультимедиа-презентация, проектор, колонки, выставка книг о Дагестане.

Ход классного часа:

Эпиграф:

В ладони сердце можно уместить,
Но в сердце целый мир не уместишь.
Другие страны очень хороши,
Но Дагестан дороже для души.

(Р. Гамзатов)

1. Организационный момент.

2. Вступительное слово классного руководителя:

(Звучит тихая дагестанская национальная музыка)

Родина! Это самое великое, самое близкое, что есть у человека. Большая она у него или маленькая, тоже зависит от самого человека, от его знаний, умения понимать, любить и беречь Родину.

Любовь к Родине сравнивают с любовью к матери. Есть такая поговорка: “Кто мать родную не полюбит, не полюбит и Родину”. И родителей и Родину мы приобрели с момента нашего рождения. Родину, как и родителей не выбирают. Они даются человеку один раз навсегда, до конца жизни. Наши отцы и деды крепко любили свою Родину – Дагестан и твердили, что „Родина без нас может обойтись, но мы без Родины – никогда ”

Студент №1:

Стихотворение «Дагестан»

С ним в разлуке быть мне трудно: грусть грызёт меня подсудно,
От вершин его вдали, я как тонущее судно, там, где не видать земли.
Имя дорого края, не как муэдзин кричу,
А как будто, умирая, я последний звук шепчу.
По пути и бездорожьям, как бы ни был далеко,
Я спешу к его подножьям, будто Дагестану тоже
Без меня не так легко.

Классный руководитель:

Дагестан – это красивая горная страна, воспетая поэтами, писателями, художниками. В переводе с тюркского «Дагестан» означает «Страна гор». Такое название говорит само за себя. Большую часть республики занимают горные массивы. На вершинах гор белеют снежные папахи, в ущельях бушуют буйные водопады, а в долинах шумят стремительные реки. Славится наша малая родина уходящими в небеса вершинами гор, великолепием не тронутой рукой человека природы.

(Студенты рассказывают об известных памятниках природы, находящихся на территории Дагестана, сопровождающиеся яркими слайдами).

Студент №2:

Хучнинский водопад, относящийся к памятникам природы, находится в Табасаранском районе рядом с селом Хучни. Водопад являет собой каскад с двумя ступенями, высота первой составляет 3 метра, а второй – 15 метров. Бурлящий поток воды падает с высоты на каменный уступ, откуда отталкивается и с силой обрушивается в небольшое подножное озерцо. В обрамлении могучих скал падающий поток воды смотрится живописно и величественно.

Студент №3:

Горный Дагестан – неиссякаемый источник удивительных творений природы. Бархан Сарыкум – это удивительное чудо природы, увидев которое, никто не сможет остаться равнодушным. Учёные установили, что Сарыкуму несколько сотен тысяч лет. Расположен он в Кумторкалинском районе в 18 километрах от Махачкалы на левом берегу реки Шура-Озень. В переводе с кумыкского языка «Сарыкум» означает «жёлтые пески». Абсолютная высота песчаной горы превышает 250 метров над уровнем моря. У Сарыкума четыре основных вершины, которые нередко меняют свою форму. Основание самого бархана при этом остаётся неподвижным. Лишь гребни перемещаются по воле ветров.

Студент №4:

Каспийское море - крупнейший на земле замкнутый водоём, который может классифицироваться как самое большое бессточное озеро, либо как полноценное море из-за своих размеров. Оно расположено на стыке Европы и Азии. В Каспийское море впадают 130 больших и малых рек. Крупнейшие из них – Волга, Терек, Сулак, Самур, Урал, Эмба, Кура, Атрек, Сефидруд и др. В Каспийском море расположено около 50 крупных и средних островов общей площадью примерно 350 квадратных километров, заливы и полуострова. Развито судоходство, рыболовство и добыча морепродуктов. В Каспийском море осуществляется более 90 процентов мирового вылова осетровых. Основным богатством Каспийского моря считаются большие запасы нефти и газа в его недрах.

Студент №5:

Единственный на территории России субтропический лиановый лес – Самурский лиановый лес Дагестана. Возраст и красота не единственное, что делает лес бесценным. Он поддерживает сотни видов редких, уязвимых и находящихся под угрозой исчезновения растений и животных. Российская часть леса является государственным природным заказником федерального значения. Её площадь составляет более 11 тысяч гектаров, такое же пространство лес занимает на территории Азербайджана, где сейчас создан национальный парк «Самур-Ялама».

Студент №6:

Сулакский каньон – одно из самых популярных достопримечательностей Дагестана. Он притягателен как для самих дагестанцев, так и для гостей республики. Каньон впечатляет и завораживает даже на фото. Это один из самых глубоких каньонов в мире. 1920 метров. Каньон растянулся по территории Дагестана на 53 километра. Местами он сужается, а кое-где ущелье настолько широкое, что противоположная сторона видится с трудом. Река сверху выглядит тоненьким ручейком, а ведь на самом деле Сулак – одна из самых полноводных рек Дагестана.

Классный руководитель:

Гордость Дагестана – это Древний Дербент. Город с богатой историей и культурой. Его гордо называют «Музеем под открытым небом» за необычный восточный колорит и историческую архитектуру. Более пяти тысяч лет назад здесь поселились люди, 2 тысячи лет он носит статус города. Один из древнейших городов мира, но вечно молодой Дербент!

Студент №7:

Стихотворение «Дербент»

Между горами и Каспийским морем
Намного дольше, чем пять тысяч лет,
Стоит любимый мною с детства город,
Что назван гордо горцами Дербент.

За долгий жизни путь Врата Кавказа
Немало видели добра и зла.
И по сей день их охраняет стражник -
На город смотрит с гор Нарын-Кала.

Пусть за века прошел Дербент немало,
Историю его не рассказать,
Былое помнят старые кварталы -
По стенам можно прошлое читать.

И как бы далеко не мчалось время,
Как прежде пусть встречают здесь меня
Особый воздух, горы, море, небо
И крепость гордая - Нарын-Кала.

Классный руководитель:

История образования Дагестана

13 ноября 1920 года в Темирхан-Шуре состоялся Чрезвычайный съезд народов Дагестана, на котором нарком по делам национальностей РСФСР И. Сталин по поручению Советского Правительства огласил декларацию об автономии Дагестана. В своем выступлении Сталин отметил, что Дагестан должен быть автономным. Он должен иметь свое внутреннее управление, построенное на основе обычаев, нравов, применительно к своему быту, сохраняя в то же время тесную связь с другими народами, особенно с русским народом. Провозглашение этого исторического акта в жизни дагестанских народов было встречено съездом с необычным восторгом как событие величайшей важности. Съезд избрал полномочную делегацию, которая должна была разрешить все организационные вопросы, связанные с образованием автономной республики.

20 января 1921 года ВЦИК принял декрет об образовании Дагестанской АССР. Декрет законодательно оформил выраженную Чрезвычайным съездом волю дагестанцев и заложил юридические основы общedaгестанской автономной национальной государственности. Декрет по своей сути был временной Конституцией республики. В нем указывалось, что Дагестанская АССР образуется как часть РСФСР, со всей территорией бывшей Дагестанской области, Хасавюртовского округа (бывшей Терской области)

и Каспийского побережья Дагестана, включая рыболовный район. Хасавюртовский округ был включен в состав Дагестана в апреле 1920 года.

Классный руководитель:

Дагестан – это родина более 60 равноправных народов. Не зря Дагестан называют не только „страной гор”, но и „страной языков”. Дружба между народами – самое дорогое и великое богатство Дагестана. Дагестан испокон веков славится своим хлебосольством. И всем тем, кто на нашу территорию ступает со словами: “Мир вашему дому!” говорим: “Добро пожаловать!”. Хочу завершить сегодняшний классный час чтением «завещания» великого Расула Гамзатова.

«Моё завещание»

Моё завещание - в книгах, которые я
написал. Оставляю потомкам Дагестан,
который я унаследовал от предков – мой
край любви, надежды, радости, землю,
красивых девушек, гордых женщин и мужчин.
Я ничего не забираю туда из этого
хорошего, доброго, красивого мира. Поэтому
и прошу – берегите свой Дагестан.
Храните и возвеличивайте ещё больше
его славное имя.
Дагестан – сама ваша жизнь, ваше
достоинство и ваша любовь. Нет, не глупы
его адаты – дорожите ими и берегите их.
Его приметы и символы не дикие – несите
их гордо и сохраняйте во славе.
Многочисленны его народы – любите их
особенной любовью.